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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:332 Somalilands självständighet

Somaliland är benämningen på den del av norra Somalia som tidigare har varit 
ett brittiskt protektorat. Området, eller landet Somaliland, saknar också starka 
historiska band till övriga Somalia, som man dock valde att ingå union med, 
vilket kom att bli ett rejält misslyckande. Vi såg krig, elände och bland annat 
försök till folkmord sanktionerat av den somaliske diktatorn som följd.

Den 18 maj 1991 utropade därför Somaliland sin självständighet, och området 
har sedan dess i praktiken också varit självstyrande, med välfungerande 
institutioner, fria val och mycket därtill. Trots att det i dag kan och bör ses som 
den mest välfungerande delen i regionen erkänns inte landet formellt av något 
annat FN-medlemsland.

Det har dock hänt en del på senare tid. Den 1 januari 2024 undertecknades ett 
samförståndsavtal (MoU) mellan Etiopiens premiärminister Abiy Ahmed och 
Somalilands dåvarande president Muse Bihi Abdi, där man fokuserade på ett 
ökat samarbete inom områdena infrastruktur, ekonomi och säkerhet. I avtalet 
inkluderades dessutom ett fullgott erkännande av Somalilands självständighet. 
Utöver detta har USA:s nyvalde president Donald Trump nyligen meddelat sin 
avsikt att erkänna landets självständighet efter att han tillträder sitt ämbete.

Det vi ser är för många efterlängtat, och ett erkännande av den de facto 
självständiga staten Somaliland skulle medföra betydande fördelar till hela den 
demokratiska världen samtidigt som det stärker en utsatt region. Därtill skulle 
det innebära att vi inte längre låtsas som att nuvarande hållning är korrekt. 
Somaliland är nämligen också de jure en självständig nation, och den union 
som bildades saknar såväl demokratisk som rättslig legitimitet.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard svara på följande frågor:

 

1. Vidtar ministern och regeringen några åtgärder för att understödja 
Somalilands demokrati och självbestämmande?

2. Hur arbetar ministern och regeringen för att stärka bilaterala samarbeten 
med Somaliland?

3. Kan det bli aktuellt för ministern och regeringen att följa exemplen från 
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länder som USA, Taiwan och Etiopien i deras respektive erkännanden 
av Somalilands självständighet?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


